

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petitors egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitorsa 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kezektől fogadjunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület” és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara” hivatalos közlönye.
 Megjelenik minden vasárnap.

Az új pénzrendszer.

Nagy fontosságú eseménykép kell nemzetgazdasági szempontból feljegyeznünk, hogy Wekerle Sándor pénzügyminiszter f. hó 14-én terjesztette be az országgyűléshez a valuta rendezéséhez szükséges törvényjavaslatokat.

E törvényjavaslatoknak célja hazánkban az eddigi pénzrendszert: az osztrák valutát, mely évszázadokon keresztül ónsúlyként nehezített reánk s melynek káros hatását nem egyszer kénytelenítettünk szomorúan tapasztalni, megszüntetni s helyébe egy új pénzegységet: a koronát létesíteni, amelynek nevével nem szerepel többé a mult keserítésére visszaemlékeztető osztrák, nem lesz az ugynevezett osztrák-magyar sem, hanem egyszerűen csak korona. S habár ezen új érték Ausztriával közös elvek szerint állapított meg, mégis Magyarország önállóságát minden irányban biztosítja, valamint biztositja egyttal Magyarország pénzverési jogát is saját szükségleteinek fedezhetése végett.

A koronaértékről szóló új pénzrendszer tulajdonkép alapvető törvény, mely kiinduló pontját képezi majd a készfizesnek és az a törvényes intézkedés, mely az arany valutát állapítja meg végleges pénzrendszerünknek, későbbi időre van fentartva. Egyelőre ugyanis az osztrák érték továbbra is törvényes fizetési eszköz marad azzal, hogy egy osztrák értékű forint egyenlő két koronával. Az adósságokat, a fizetéseket teljesíthetjük tetszés szerint osztrák értékben, vagy koronákban. A rendes polgári életben semmi különbség sem lesz abban, akár egy osztrák értékű forintot, akár két koronát fizetünk vagy kapunk. Akinek tehát fizetési kötelezettsége vagy követelése van, sem nem nyer, sem nem veszít azzal, ha egy osztrák értékű forint helyett két koronát kap vagy ad. Az osztrák értékű forint egyelőre még ép úgy érvényben lesz, mint eddig, míg lassanként a forgalomból egészen kivonatik.

Az új pénzrendszernek behozatalával a fentebbiek szerint sem az adósok, sem a hitelezők

nem károsodnak semmikép, az egész változás abban fog állani, hogy eddigi, osztrák forintokban kifejezett tartozásaink, illetve követeléseink kétszer akkora összeget fognak képviselni koronáértékben; mivel a korona egy osztrák forintnak felét teszi.

Az új korona 100 fillerre oszlik fel úgy, hogy egy fillér a mostani fél krajczár értékével egyenlő.

Lesz arany, ezüst, nikkell és bronz pénzünk. Aranyból 20 és 10 koronás darabokat vernek 900 ezred finomságú aranyból. A 20 koronás teljes súlya 6.775 gr., tiszta súlya 6.09756 gr., a 10 koronás teljes súlya 3.3875 gr., tiszta súlya 3.04878 gr. lesz. Ezüsből szintén kétféle pénzdarab veretik t. i. egy koronás (50 kr.), 50 filléres (25 kr.) értékben. Verik pedig 835 ezredrész finomságú ezüsből úgy, hogy 1 kilogram 835 ezredrész finomságú ezüsből 200 db. koronást, vagy 400 db. 50 fillérest vernek.

Ezen két új ezüstpénz mellett az eddigi 2 és 1 frtosok, valamint az 1/4 frtosok továbbra is érvényben maradnak oly módon, hogy a 2 frtosok értéke 4 korona, az 1 frtosoké 2 korona és az 1/4 frtosoké 50 fillér lesz. A mostanig forgalomban levő egy forintos államjegyek lassanként bevonatnak és ezek helyett verik az új egy koronás és 50 filléres ezüst pénzeket.

A harmadik pénz, mint váltópénz, lesz a nikkelpénz. Nikkelből 20 és 10 filléreseket vernek; ezek értéke tehát a mostani pénz szerint 10 és 5 krajczár lesz. Ezek készítéséhez tiszta nikkelt használnak és 1 kilogramból 250 darab 20 fillérest, vagy 333 db. 10 fillérest vernek. E nikkelpénzek a most forgalomban levő 20 és 10 krajczáros váltópénzek bevonására szolgálnak és amily mennyiségben forgalomba jönnek, ép oly mennyiségben vonják be a mostani ezüst váltópénzeket.

A jelenlegi rézpénzt szintén bevonják és helyette bronz váltópénz jó forgalomba; csupán 2 és 1 filléres darabokat vernek a mostani 1 és 1/2 krajczáros helyett, míg a jelenlegi 4 kros rézpénzt tulajdonkép a 10 filléres nikkell váltópénz fogja pótolni.

Ausztriában a pénz nemek alakja, súlya és finomsága ugyanaz lesz, mint nálunk, csupán a kép és a felírás lesz más; azonban nálunk törvényes pénz lesz az osztrák is, valamint viszont Ausztriában a mi pénzünk mindaddig, míg a két állam között a szerződéses viszony fennáll.

A közönség tájékoztatása végett még egy fogalmat kell tisztáznunk, melyről a valutatárgyalások óta sokszor volt szó s amelyre nézve a közönség legnagyobb része tájékozatlan s ez az ugynevezett reláció. Ez tulajdonkép nem egyéb, mint az értékarány, mely az új pénzegység és a jelenlegi osztrák értékű forint között megállapított. Kétfélekép is kifejezhetjük. Vagy úgy, hogy a mostani osztrák forintot összehasonlítjuk valamely meghatározott külföldi pénzzel, vagy pedig olyképen, hogy megállapítjuk az arany és ezüst között az értékviszonyt. Eddig egy kilo ezüsből vertek 90 forintot, egy kilo aranyból jövőben vernek 3280 koronát vagyis 1640 frtot. Ha a jövőben egy kilo aranyból verendő 1640 frtot, az egy kilo ezüstnek árával, a 90 frttal egybeazonosítjuk, az arany 18²/₁₀-szer drágább az ezüstnél, vagyis egy kilo arany annyit ér, mint 18²/₁₀ kilo ezüst. Ennél sokkal helyesebb és könnyebb a relációnak második neme, vagyis ha a mi pénzünk értékét összehasonlítjuk más állam pénzével, mely esetben 20 korona egyenértékű 21 frankkal s így az átszámítás a frank rendszerre felette egyszerű.

Az arany pénz mellett lesz tehát ezüst pénzünk is; egy ideig ezüst frtosok, míg azok lassanként ezüst koronákkal és 50 filléresekkal kicseréltetnek. A papirpénzből az eddigi 5 és 10 frtosok egyelőre szintén forgalomban maradnak, azonban ezek beváltása iránt is mihamarabb történik intézkedés. A bankjegyek szintén forgalomban maradnak azzal a különbséggel azonban, hogy ezentúl a bankjegyek aranyra fognak szólni és aranyra cserélhetők be, tehát fedezettel bíró bankjegyek lesznek.

Az új valutarendszer, mint nagy horderejű vivmány, meghozza az aranyérték behozatalát, amelyet egész határozottsággal megállapít. Eddig az arany pénz nem birt törvényes erővel s csak mint kereskedelmi pénz szerepelt. Ezután azon-

A „Zalamegye” tárcája.

Hogyan nősültem meg?

Nem messze a kedves Balatontól, zöld erdővel borított hegy oldalában terül el Szidalomfalva. A házak szétszórva, költői és költőtlen rendtelenségben hevernek egymás mellett, a faluban ügyszólván utca sines; nem egyszer esett már meg, hogy a koldust úgy kellett kivezetni a faluból, ki aztán fogalást tett, hogy örökre elkerüljék még a határát is a falunak.

E helység legmagasabb pontján áll az én lakásom, mit a rosz nyelvek Golgota hegyének, mások Kálváriának kereszteltek, de én ezt mind csak hazugságnak tartom, mert rám nézve a boldogság helye volt, s az maiglan is.

Még abban is kétkedem, hogy a helység igazi neve Szidalomfalva volna, talán valami roszlelkű és csufoló ember nevezte annak. Az igaz, hogy úgy kollektabor, csibepénz és gyertyapénz szedéskor nekem is dús részem jut a szidalomból, de hát én már ezt csak úgy veszem, mintha ezek helyett minden reggel egy-egy darab vajaskenyérrel kedveskednének cholericus véralakú hiveim.

De térjünk a dologra!
 Két éve mult már, hogy Szidalomfalván toltam a népnevelés targoncáját, midőn egy csikorgó farsangi napon, „reggeli könyörgés után”, beállít hozzám Kapornai kurátor uram.

Mivel lehetnék szolgálatjára? kérdém, elébe téve egy üveg papamorgót.
 Csak egy pár szó mondandóm volna szeretve tisztelt tanító uram, mondá, egyet hörpente a papamorgóból.

Talán rosszul ütött be a farsang, kevés helyen jutott ki a násznagyi tisztásgéből?

Elején vagyunk még a farsangnak, nem is áhítom én a násznagságra, másban fázodom én, de hát hogyan mondjam el, ha nem hallgatja meg tanító uram?!

Csak rajta Kurátor úr, egészen fül vagyok.

Hát csak egy kis neheztelése legyen az eklézsiánknak tanító úr irányában,

Mit? neheztelése az egyháznak én irányomban? vágtam közbe, hát nem teljesítem én híven a köteles ségemet? Nem tanítok szorgalmasan az iskolában, vagy nem éneklek elég buzgóan a templomban? . . . Hisz a mult vasárnap is ökölnyi nagyságú könyvek peregetek Kesergődiné asszonyom arcáról, mikor azt a szép éneket elkezdtem, hogy: „Az övéinek az Ur megtartója.” Hát mit tegyek még, hogy az eklézsiának neheztelése ne legyen irányomban?

Csak várja el a vásárt a napjára edes tanító uram, szólta Kapornai, jelentőségteljesen sodorítván vas tag bajuszán. Nem panaszkodunk mi sem a templomi szolgálatjára, sem a gyermekek tanítására, csak az állapottjára nézvest nem vagyunk megelégedve.

Hogy érti ezt Kurátor uram?

Hát csak úgy, hogy még eddig mindig nős tanító volt a mi eklézsiánkban, tisztességesen el is tartottuk, megadtuk a császárnak a mi a császáré, Istennek a mi az Istené. Tanító úr sem halna meg éhen, ha megcsalódodnék is, s a „parókiánk” sem lenne olyan árva, a szomszédalubeliek sem néznének le ennnyire bennünket.

— Már kedves Kurátor uram, én azt mondom, hogy parancsoljon az eklézsiá akármit, szívesen megteszem, de ebben a tekintetben nem parancsolhat senki. Nősülni szerintem csak szerelemből lehet, a szerelem a

szív tulajdona, az én szívemet már rég összetépte a női hűtlenség.

A házasságok Istennél kötötnek, veszi fel a szót Kapornai uram! Lám a kegyes Abraham szolgálja, a hú Elizer is talált az ő ura fiának feleséget, én is szét néztem a vidéken, ha az Isten tanító uram számára szerencsét adna. Nem is volt hiábavaló a fáradságom. Itt a harmadik szomszédfaluban van egy özvegy tiszteletesné, annak van egy leánya, én azt szántam tanító uram számára; szép is a lány, jó is lány, van is mit aprítani a tejbe. Tudom, hogy soha sem átkozna meg érte.

Mit beszél Kapornai uram? kérdém elszörnyedve!
 Hát csak azt, hogy holnap reggel ide állok a szánnal, tanító uram pedig felül, aztán elmegyünk egyet körülnézni, addig pedig a jó Isten áldjon meg bennünket.

Feketet mondva, ott hagyott a taképnél, másnap reggel pedig oda állt a csörgős szán a tanító lak elé, s én akarva, nem akarva, felültem, s mentünk — mint mondá — „atyafilátogatóba.”

De minek mondjam tovább? Az első látogatást második követte, azt pedig a többi, a farsang végén pedig, mint kért, állt Kapornai uram az özvegy tiszteletesné előtt, s három hétre olyan lakodalmat csaptunk, milyenre alig emlékszik valaki Szidalomfalván.

Es most ismét két év mulva, ha a harangok hívó hangjára tömegesen tódul az ajtatos nép az Ur házába, ha olyankor, (rendes szokása szerint), betekint hozzám Kapornai uram, hogy: „nincs-e valamilyen hiányosság”, nem állhatom meg, hogy becsületes tenyerébe csapva, büszkén ne mondjam neki: „szép is az asszony, jó is az asszony, van is mit aprítani a tejbe, az Isten áldja meg kegyelmedet érte.”

Nagy Dénes.

Kalodont

Kapható a gyógytárakban:
és illatszerészeknél 1 drb. 35 kreár.

Horgony-Pain-Expeller

Ezen rég jónak bizonyult be-
dörzsölést csúsz, közsvény, tag
szagatás stb. ellen legjobban
ajánlhatjuk a n. é. közönség figye-
mébe. Egy üveg ára 40 és 70
kr. és a legtöbb gyógyszerárban
kapható.

Csak Horgonyval valódi!

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

181/1892. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi XL. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 5824/91. számú végzése által **Toth Rozalia** férj. **Magyar Pálné** lenti-kápolnai lakos végrehajtató javára **Herman Miklós** és **Teréz** bördőcei lakosok ellen 360 frt tőke, ennek kamatja, ügy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 308 frt 30 kr-ra becsült szobabeli bútorok, szarvasmarhák, sertések, egy kazal szalma, 3 szekér széna, s egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Bördőcén alperesek lakásán leendő eszközzésére **1892-ik évi június hó 2-ik napjának d. e. 10 óra** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi május hó 19.

Zakó Daniél kir. bir. végrehajtó.

Fontos malomtulajdonosoknak!

Van szerencsém a tisztelt malomtulajdonos urakkal tudatni, miszerint még több

malom szerkezeteim

vannak, és pedig: **Egy Eirőker triurel, egy vitorlás szótocylinder, fogas vas kerek, vas rudak és még több apróbb tárgyak**; a venni szándékozók velem bármikor megalkuthatnak.

Kummer Gyula.

1755/tkv. 892.

Újabb árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegye összesített árvtára** végrehajtatónak **Fata József** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében végrehajtatónak **Fata Gábor** késedelmes árverési vevő elleni újabb árverési kérelme következtében 385 frt 20 kr. hátralékos vételár jár. iránt az alsó lendvai királyi járásbíróság területén levő, a dobri-i 46. sztkvben I. 1-9. sor (50. 51.), 119., 215., 240., 285., 317., 410., 484., 489. hrsz. a. foglalt s B. 7. bejegyzés alatt **Fata József** nevében álló $\frac{1}{18}$ ad részből $\frac{3}{18}$ ad részre vagyis az egésznek $\frac{1}{6}$ részére, az adó alapján 468 frtra becsülve az újabb árverést 468 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi június hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor** Dobri községben a község házánál megtartandó nyilvános újabb árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáranak 10% -át vagyis 46 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadéklépes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. ápril 21 én.

Az a. lendvai kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

Szirmay kir. aljbíró.

Czukrászda átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség becees tudomására hozni, hogy a kör-
mendi utcában a „Zöldfa“ vendéglő közelében levő

Czukrászdát

átvettem és a mai igényeknek megfelelőleg berendeztem. Tamaszkodva hosszú éveken át szerzett üzleti tapasztalataimra, bátor vagyok üzletemet a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlani, felemlítvén, hogy elvállalok mindenemü megrendeléseket torták, apró és thea sütemények, krémek, kocsonyák és fagyalt készítésére, házhoz és vidékre szállítására; iparkodni fogok a n. é. közönség igényeit pontos és jó kiszolgálás által jutányos árak mellett kielégíteni, s ez által a kért támogatást kiérdemelni.

Z.-Egerszeg, 1892. május 21.

Özv. **Vogel Józsefné**
szül. **Nemeth Anna.**

1102/tkk. 1892.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Comin Julia** z.-egerszegi lakos végrehajtatónak **Berta Imre** hetési lakos végrehajtást szenvedő elleni 76 frt 15 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Hetés község határában fekvő, a hetési 97. sztkvben **Berta Imre** nevében álló $\frac{1}{2}$ 620. hrsz. alatti ingatlanra 88 frtban, a $\frac{1}{2}$ 1069. hrsz. alatti ingatlanra 2 frtban, a $\frac{1}{2}$ 2232. hrsz. alatti ingatlanra 4 frtban, a hetési 530. tjkvben ugyanannak nevében álló $\frac{1}{2}$ 552. hrsz. alatti ingatlanra 2 frtban, a $\frac{1}{2}$ 579. hrsz. alatti ingatlanra 36 frtban, a hetési 113. sztkvben **Herczeg Imre** s neje **Horváth Julianna** nevére átvitt $\frac{1}{2}$ 2240. hrsz. alatti ingatlanra 18 frtban, a hetési 408. sztkvben **Berta Imre** s neje **Uj Apollonia** nevében álló $\frac{1}{2}$ 1798. hrsz. alatti egész ingatlanra 20 frtban, a 125. hrsz. alatti egész ingatlanra 118 frtban, a $\frac{1}{2}$ 1577. hrsz. a. egész ingatlanra 30 frtban és a $\frac{1}{2}$ 1802. a. hrsz. alatti egész ingatlan 70 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok **1892. évi június hó 25. napján d. e. 10 órakor** Hetés községben a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10% -át vagyis 8 frt 80 krt, 20 krt, 40 krt, 20 krt, 3 frt 60 krt, 1 frt 80 krt, 2 frtot, 11 frt 80 krt, 3 frtot, és 7 frtot készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala Egerszeg, 1892. évi márc. 6.

A kir. trvszék mint tkknyvi hatóság.

Hrabovszky kir. trvszéki bíró.

Feltűnést keltő cikk,

mely kitűnő minőségében
egyedül nálam kapható:

arany, ezüst, és rézfolyadék, melylyel bármilyen vas-, fa és egyéb tárgyakat átaranyozni, ezüstözni és bronzirozni lehet; rög-
ujjoná válik. — A kezelésre nézve (mely igen egyszerű), minden dobozban egy utasítás van mellékelve. — Egy üvegcse ára 40 kr.

Azonkívül ajánlom a m. t. közönség szives figyelmébe a következő, raktáromon dús választékban levő cikkeket: é. p.

Diszes arany keretbe foglalt, olajfestményű — és nyomatu képeket, valódi „Le Houblon“ szivarhüvelyeket Cowley és Heury cég Páris gyárából.

T. mérnöki- és építkezési hivatalok részére: lejtmerési könyvecskéket vászonkötésben, darabonként 50 és 70 kr-ért.

Iskolák részére: a legcsinosabb vizsgalapot, a legjobb minőségű papíron, 100 darabonként 75 kr. és 1 frt-ért.

Egy alkalommal szives értésül adni van szerencsém, hogy nyári — szabadban tartandó mulatságokra szükséges legelegánsabb és legizélésesebb kiviléi lámpionokat nagy vá-
lasztékban tartok raktáron. — Végül még könny- és papirkereskedésemet, könyvnyomdát ajánlom a n. é. közönség b. pártfogásába, s maradtam kiváló tisztelettel

Ereisch Samuel

Zala-Egerszeg.

HIRDETÉS.

A zala-egerszegi takarékpénzlár részvénytársaság

ezennel közhírré teszi, miszerint ügyfelei hitel-szükségleteinek kielégítése — és ezek könnyű és gyors keresztülvitele céljából egy új kölcsön-módozatot léptetett életbe, az ugynevezett

kezeségi kölcsönt,

mely abban áll, hogy a fél két hitelképes kezes aláírása mellett be nem táblázott magán adóslévé alapján 500 frt erejéig, de nem hosszabb időre, mint 1 évre, kölcsönt felvehet.

Azon ügyfelek, kik ilyen kezeségi kölcsönért folyamodni szándékoznak, az intézeti helyiség nyilvántartási osztályánál a szükséges utbagazítást megnyerhetik.

Az igazgatóság.

T. c.

Van szerencsém t. Uraságotnak beoes tudomására hozni, hogy az **olai utcában levő saját házamban egy dúsan felszerelt, legjobb es legkelendőbb nemiekből álló**

deszka-, padló és léczraktárt

rendeztem be. — Főtörekvésem leendő a legjutányabb es legszolidabb kiszolgáltatás — **ugymint folytonos nagy választék** által a n. é. közönség beoes igényeinek megfelelni, s megelégedést mindenkor kiérdemelni.

Szives látogatásért esd,

Zala-Egerszeg, május hó.

kiváló tisztelettel

Glasgall Zsigmond

fűszer-, borkereskedés- és épületfa raktár.

266/1892. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróság 1666. 1765. 1362. számú végzése által **Fleischman Ignac, Zardaka A. Jozsef** és **Landics Leopold et Bruder** javára **Eppinger F.** ellen 365 frt, 83 frt 80 kr., 46 frt 85 kr. tőke, $\frac{5}{100}$ kamatai és összes járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felül foglalt és 530 frt 50 kr-ra becsült butor, ágynemű, bolti berendezés, 300 mtr szövetből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1800/1892. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén Cs. Rendeken leendő eszközzésére 1892. év május hó 31. napjának délelőti 9 órája határidőül kitzetetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1892-ik évi május hó 17.

Szidnay kir. bir. végrehajtó.

Butorraktár.

A m. t. közönség előnyét véltük azon körülmény által előmozdítani, midőn egy kiváló, izlésteljes

butorraktárt

rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy lézapot, melyet a n. é. vevőközönség eddig nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem hogy ezen új üzletágnál ezeket ujonnan ecsetelnünk kellene, s így csak bátrak vagyunk szükség esetében minél számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1891. május hóban.

Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.

Tiszán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénzintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módok szerint.
Prospectussal és tüzebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

114/tk. 892.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. trvszék mint tlkőnyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovacs Janos végrehajthatóan néhai Sprem Ferenc örökös kiskoru Sprem Etelka képviselőjében özv. Sprem Ferencé mint t. és t. gyám végrehajtást szenvedő elleni 69 frt 59 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. trvszék területén levő, Szőpötk község határában fekvő, a szőpötki 169. sz. jtkvben I. 1-10. sorsz. a felvett ingatlanok lak néhai Sprem Ferenc nevén álló felerészére a C. 5620/1873. sz. a. Bölez Judit javára bekebelezett hasznélvezeti jog épségben hagyásával 1062 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. évi június hó 9. napján d. e. 10 órakor Szőpötk községben a bíró laknál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól eladtni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 106 frt 20 krt kszpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszeg, 1892. évi január 10.
A kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky kir. trvszéki bíró.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség becses tudomására hozni, miszerint Zala-Egerszegi Megyeház-tér 1. szám alatt egy, minden igényeknek megfelelő

gazdasági gép- és eszköztárat

nyitottam, hol minden bel- és külföldi gyártmányu gépek a legolcsóbb gyári áron részletfizetés mellett is beszerezhetők.

Különösen ajánlom a legújabb szerkezetű gőz-, lóerejű és kézcseplőgépeket, Backer rostákat kettős rázó szerkezet- és tűzőgarattal, Mayer-féle Trieureket szelelővel és szelelő nélkül, Tiger és Hollingsworth széna és takarmány gyűjtőket, Kühne-féle sor és szórva vetőket, arató, kéveköti és fűkaszáló gépeket, kukorica morzsoló, répa és szecska vágókat, darálókat gőz, lóerő és kézi hajtásra, boronákat, magtakaró és cultivatorokat, Thalmayer-féle arankatisztítókat, hohlenhaimi töltőgéteket állítható kormány lemez és kerékekkel, 1-2 és 3 vasu Sack ekéket, mindenféle kisebb és nagyobb tüzi és kerti fecskendőket, széna, bor és gyümölcs-sajtókat és takarmány fűlesztő készüléket és minden nagyságu Ganz-féle henger székeket, Francia, Hoffning, Perger, Wallser és Trachit malomköveket, Szyphonia önműködő szőlő permetezőket.

Goldschmid Sándor

gazdasági szak-irodája Megyeház-tér 1.

Fogbajban szenvedők figyelmébe!

VELLNER LAJOS

tudatja Zala-Egerszeg város és vidéke közönségével, hogy

fogyógyászati termét

Zala-Egerszeg Arany Bányá szállo 7. sz. a. megnyitotta és

ajánlja magát — a fogbajban és foghiányban szenvedő közönségnek — következő esetekre:
Foghuzas, bármily letöredezett foggyökér minden fájdalomkozás nélkül távolíttatik el a szájtüregből.

Pfombirozas, a még megmenthető fogak kitömése arannyal s egyéb plombanyaggal.

Műfogak, egyes fogak, egész műtörsorok, hű utánzatai a természeteseknek, s ezek czéljának teljesen megfelelnek, jutányos áron készülnek.

Fogtisztítás, fogkő eltávolítása, dohányzók fogára lerakodott undor zöld szinezetek kiméletesen eltávolíttatnak.

Amidőn a fogbajban szenvedő közönség szíves bizalmát kérem, bátor vagyok megjegyezni, hogy ha a legutolsó itt tartózkodásom alatt készített plombirozásoknál avagy műdaraboknál a természetes használat által esetleg némi kiegészítésre volna szükség, azt díjmentesen eszközölöm.

Hirdetmény.

Ö császári és apostoli királyi felségének
1892. január hó 8-án kelt legfelsőbb elhatározása folytán ezennel megindíttatik a

XVI. magyar királyi államsorsjáték,

melynek tiszta jövedelme

a „Magyar Hirlapok nyugdíjintézete”, a székelyudvarhelyi „Mária Valéria” gyermekkert, az országos közegészségi egyesület samaritanus bizottsága, a fümei gyermekmenház, a vagyontalan m. kir. hivatalnokok özvegyei és árvái részére alakítandó alap, a mármaros-szigeti közkörház, a Temesvároitt tervezett közkörház, a budapesti általános poliklinikai egyesület és a munkácsi közkörház javára fog fordíttatni. Ezen sorsjáték összes 3425 ben megállapított nyereségei az alább következő játékvért szerint

160.000 frtra ragnak és pedig:

1 főnyereség	60.000 frttal	4 százalékos adómentes magyarországi földterület, hirtelenes-tesí kényvénben	300 nyer. egyenk. 50 frttal 15.000 frt	
1 nyereség	10.000 "			
3 nyer. egyenk. 5000 frttal	15.000 "			3000 sor nyer. 100 " 30.000 "
10 " " 1000 "	10.000 "			
20 " " 500 "	10.000 "	készpénzben		
100 " " 100 "	10.000 "			

A húzás visszavonhatatlanul 1892. évi június 23-án történi.

Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgatóságán Budapest (Pest fővárház felelmet), hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységben feállított egyéb sorsjegyaruló közegnél.

Budapest, 1892. április hó 1-én.

M. kir. Lotto-igazgatóság.

178/1892. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. járásbíró 1553/p. 92. számu végzése által az alsó-lendvai takarekpenztar végrehajtható javára Rozsman György és Torhacs Mihály hosszutalú lakosok ellen 265 frt tőke, ennek 1886. december hó 17 től járó 8% kamata, ugy járuléki erejéig elrendelt kielőgítési végrehajtás alkalmával bírőilag lefoglalt és 388 frtra becsült, Rozsmán Györgynél egy szekér, egy borjú, egy kancaló, egy herélt ló, trágya és szalma, — Torhacs Mihálnál egy kancaló, egy kanca csikó, egy üsző, egy ökör tinó, és egy szekérből álló ingóságok nyilvános

árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Hosszutaluban fentnevezettek lakánál leendő eszközlésére 1892. év június hó 2-ik napjának délelőtt 9 óra határidőül kütözetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1892 ik évi május 18.

Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.

Ki a test egészségére és szépségére súlyt fektet,
az használja:

Popp J. világhírű különlegességeit, u. m.

Dr. Popp-féle Anatherin-szajviz a legjobb és legkedveltebb szajviz a világon.
Dr. Popp fogpora és fogpasztája a legjobb és legkedveltebb fogtisztító szerék.
Popp-féle violet-soap esodálatos illattal, tisztaságával és finomságával a legkedveltebb toilette-szappan.
Poudre Popp a legfinomabb és legjobb arcor éjjelre és nappalra (fehértőrsa és rachel-szinben)
Popp-féle Odaline des indes Indiából importálva, a legjobb durva vagy felpepéd bőr ellen, jobh mint gycerin.
Popp-féle Excelsior (Hair Wasch) kedvelt hajmosószer mely a kopra képződést teljesen megakadályozza.
Eau de toilette Popp. Fzen toilette-viz üditőleg, enyhítőleg hat, használata szinte elkölözhetlen.
Damara és Essence of Coelolina. Mindkét illatszert, mint külsős tulajdonságut, ajánlhatjuk.
Essence concentrée Damara-t, melynél az odeur rendkívül kedves bouquet-t képez és az Essence concentrée Coeliginalt-t, orchidee-ből nyerve, általam preparálva, hathatós kellemes illattal.
Extraits concentrées harangvirágja, Heliotrope blank-ja, Marechal Niel rózsája, Aranyli-lioma, Peau d'Espagne-ja.
Popp Lilas blancja. (Weisser Flieder.) Popp májusi gyöngyvirága, Popp Cyclamenja, Popp Orosz EAU de Cologneja.
Dr. Popp hajfestőszerét. A dr. Popp-féle Eau Japonaise gyorsan hat arra nézve, hogy a legvilágosabb barna haját a legsötétebb feketére szinezze, a Fontaine Jouvence pedig arra nézve, hogy sötétes haját szőkére vagy aranyzókére változtasson. Teljesen ártalmatlan.

Gyártmányaim vásárlásánál mindig tessék figyelni a cégre:

POPP J. G.

es. és kir. osztr. és görög kir. udv. szállító Bécsben. 1. Bognergasse 2. Páris és New York.

Kapható: Zala Egerszeg: Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerüzében, Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedésében. Keszthelyen: Braun C. Szent-Gróthon: Botfy Péter. Sümegen: Stamborszky L., Alsó Lendván: Fuss T. gyógyszerüzében. Ugy szintén Magyarország minden gyógyszerüzében, gyógyfűszer és illatszert kereskedésében.

Árverési hirdetés.

Mindennemű zálogtárgyak, melyek lejártak és kiváltva vagy hosszabbítva nem lettek.

folyó évi június 8-án elárvereztetnek.

Figyelmeztetik a t. közönség, hogy az árverési napon hosszabbítások nem esz- közöltetnek.

Comin J.

Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.



Vevő: Nekem nem kell papirban rovarpor; mert én Zacherlint kértem!... E speciálitást jogosan dícsérik, mint legkitünőbb szert mindentéle rovar ellen; azért veszek csak bepecsételt üveget „Zacherl” névvel ellátva.

Kapható: Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor, Hubinszky Adolf, Rosenthal L., Gyarmathi Vilmos, özv. Unger Domokosné, Weisz J.; **Jánosházán:** Kohn Jakab, Spitzer Samu; **Keszthelyen:** Wünsch Ferenc, Schleiffer A., Oszmán Pál, Márton Móric; **Körmenden:** Weiner M. és Fia, Rácz János, Grünbaum Albert; **Sümeghen:** Darnay Kajetán; **Tapolczán:** Eibenschütz Adolf, Lusztig József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenzer József kereskedésében.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönségnek szíves tudomására hozni, hogy műhelyemet **folyó 1892. évi május 1-én** az ujjáros utcán ugyanazon sorbeli

„**Sabján Lázár**”-féle házban

rendeztem be: — a lakásom és raktárom pedig az előbbi ujjáros utcai 35. házszám helyiségben maradt; szíves megrendelésekre bármily agyagból álló díszkályhákat, lemez és szemes kályhákat, úgy az építéshez szükséges bármily díszítéseket, kertekbe spárga cserepet, görbe cserépszindelyeket készen vagy megrendelés szerint tetszés szerinti alakban a legjutányosabb áron szolgállok ki; — továbbá ajánlom nagy választékban a már fennálló kész dísz kályháimat.

Szíves megkeresést kérvén, maradok Zala-Egerszeg, 1892.

kész szolgálja

Németh Gábor

díszmű- és kályhás mester.

KALMAR PÉTER

udvari fényképész és festő

Budapest, Andrassy-ut 29. sz., a m. kir. operaház átellenében.

Kitüntetések:

- I. Ferencz József m. k. ő Felsége által
I. Vilmos német császár ő Felsége által
I. György, szász-meiningeni urak. herc. által
I. Sándor szerb király ő Felsége által stb.

T. c.

Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint számos idevaló látogatóm *meghívása folytán Zala Egerszegen rövid időn át a fényképészeti és festészeti téren felvételeket eszközöltetek.*

Képviseletemben *Nagy M.* úr első assistensem fogja a felvételeket végezni és kérem a n. é. közönséget ötlet bizalmukkal megtisztelni.

Tekintettel arra, hogy számos vidéken a közönség vajmi ritkán, vagy soha sem juthat egy sikerült műbecsessel bíró fényképészhez, remélem, hogy ezen alkalmat fel tetszik használni és ideiglenes műtermemet becses látogatásával meg fogja tisztelni.

Képek készülnek *visit kártyától kezdve egész eredeti életnagyságig;* úgy szintén nagyítások kis képek után aquarel, chromo és olaj festékben.

Műintézetem régóta fennálló és elismert jó hírre ve telment a reclam csinálástól és csak arra szoritkozom, hogy minden kép jóságáról és élethűségéről kezeskedem, és nem sikerült képek egyáltalában nem is lesznek kiadva.

Felvételi hely: **Mária-utca 3. szám LÁBADITS JÓSEF úr házában.**

Minden borús idő alkalmas a felvételre.

Zala-Egerszeg 1892. április hóban.

Tisztelettel

Kalmár Péter

udvari fényképész
a Brüsseli „Académie Universelle” tagja.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Clasur)

legkitünőbb mázó-ló-szer padló számára, 1 nagy palack ára 1 ft 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Horváth Miklós utódánál, Zala-Egerszegen.

Megrendelési cím

A Dreher Antal-féle kiviteli palackosör

DIETRICH és GOTTSCHLIG BUDAPEST

vagy DREHER ANTAL Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kiviteli sör szétkülése folytán friss üvegtöltésben, a minőség hamisítlan volta mellett kezeség vállaltatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
Arjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli sör” cím alatt forgalomba hozatnak, a t. ez. Dreher-féle kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegeinket, melyen a **Diétrich és Gottschlig** név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

Figyelmeztetés!

! Verseny nélkül!

Több ezer

Szövet-vég és

Szövet-maradék

tavasra és nyárra.

Szövet közönséges, jó és szép, 3,10 méteres, teljes úri öltözetre v. Mensajkoffra

Szövet eleg 3—6 ft. jobbféle, modern, 3,10 méter csak 8—10 ft.

Szövet legfinomabb minőségű 3,10 méter csak 12—15 ft.

Szövet fekete, szalonöltözékhez 3,25 méteres csak 7,80—10,50 ft.

Szövet finom, egy fűberceire való legújabb színben, 2,10 méter csak 4—8 ft.

Szövet Himalaya-női esőöpenyhez, legmodernebb 8 m. 6—7 ft.

Szövet vagy Kammgarn egy modern úri nadrághoz 2,50—5 ft.

Szövet Nyári loden egy úri kabáthoz 1,50 méteres 3,60 kr.

Szövet Nyári kammgarn vagy lenszövetből egy öltönyre való 3—5 ft.

Szövet egy mellényhez, legmodernebb 48 krtól 2 ft-ig.

Szövet árak minden fajban, a főiszteendő klenes vagy uniformisok erdészek és tiszták számára nagyon olcsók.

Szövet minstrak díftalanul és bementve kiltátnak.

Küldés: utánvétre vagy előleges fizetésre.

Garantia:

Meg nem felelő árak ára készpénzben és bérmentve visszadátik.

D. Wassertrilling szövetkereskedő,

Boskovitz, Britinn mellett.